

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

ОГРАН  
Яшкинского  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 40 (61) | 24 мая 1941 г., суббота | Цена 5 коп.

## НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ЮРГИНЦЕВ

Наш район по всем хозяйственным и политическим кампаниям соревнуется с Юргинским районом. Однако сводка о ходе весеннего сева свидетельствует о том, что Яшкинский район в соревновании позорно отстает от Юргинского района.

На 20 мая юргинцы засеяли 25,2 процента плана, а Яшкинский район только 18,7 процента. Низкий процент выполнения плана еще раз подтверждает, что во многих колхозах района в первые дни работы на полях не сумели добиться той большевистской организованности и размаха, которые необходимы в условиях нынешней запоздалой весны.

Пагубную для урожая медленность проявляют колхозы: «21 годовщина Октября», Донецкого сельсовета, «Вперед за социализм», Власковского сельсовета, имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, колхозы Литвиновского, Н-Яшкинского, Пачинского, Березовского сельсоветов и десятки других.

Так, с прохладой, вести сев значит не сознавать, не чувствовать исключительных требований нынешней весны.

В нашем районе имеется все необходимое для того, чтобы вести сев быстро и высококачественно. Колхозники района переживают небывалый производственный подъем, вызванный мудрым сталинским решением о дополнительной оплате за высокопроизводительную работу в колхозах. Там, где сумели по-большевистски разъяснить этот закон и правильно применить его в жизни, колхозники не жалеют сил, чтобы хорошо обработать и во время засеять поля.

Колхоз «Красная гвардия», Поломошинского сельсовета, сев зерновых закончил в 7 дней. Близки к окончанию сева колхозы «Правда», «Верный путь», имени Свердлова, имени Чкалова и другие.

По передовым надо равняться! Дорожить каждым днем, каждым часом, ибо один потерянный день, и особенно в нынешнюю весну, ставит под угрозу гибели урожай.

Нынешняя весна требует высокопроизводительной работы от тракторного парка.

## Стрелковые соревнования в 1941 году.

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР утвердил календарный план стрелковых соревнований на 1941 год.

В конце июня намечено провести заочные стрелковые соревнования на первенство всех союзных республик. Осоавиахи-

мовцам предстоит состязаться в стрельбе из боевого и малокалиберного оружия.

Республиканским соревнованиям будут предшествовать соревнования внутри стрелковых клубов с участием десятков тысяч ворошиловских стрелков.

## О техническом уходе за тракторами и прицепным инвентарем в МТС

Постановление исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) 19 мая 1941 года

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) устанавливают, что в тракторных бригадах ряда МТС области нарушаются правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, в результате чего имеют место большие простои, случаи выхода тракторов из строя и невыполнение трактористами норм выработки на тракторах.

В Юдинской МТС Чистоозерного района в тракторной бригаде т. Протвень из-за преступно-небрежного отношения к техническому уходу в дизельном тракторе совершена поломка гнезда подшипника верхнего вала коробки скоростей, ослаблено крепление болтов шестерни заднего моста, — трактор выведен из строя, вспахав всего лишь 12 гектаров.

В Искитимской МТС (ст. механик т. Марченко) по этим же причинам 3 трактора ЧТЗ выведены из строя в первые дни работы. Бригадир тракторной бригады т. Ганьшин допустил к работе трактор СХТЗ № 6 без воздухоочистителя, не устранил течь горючего из отстойника и карбюратора, течь масла из картера, неисправность рулевого управления, ослабление большинства болтов в тракторе, а рычажок газовой заслонки оставил связанным тряпкой.

В Шипицинской МТС тракторист т. Ермоленко работал на гусеничном тракторе, у которого ослабли бугель и коническая шестерня заднего моста, что могло привести к аварии весь задний мост трактора.

Трактористы Коваленко и Печерский допустили простои двух колесных тракторов в течение суток из-за поломки карбюратора и других технических неисправностей.

Из-за несоблюдения правил технического ухода, заправки тракторов загрязненным, плохо отфильтрованным маслом, в ряде МТС имеют место случаи выплавления подшипников в тракторах. В Чикманской МТС, Чулымского района, бригадир т. Надтачей допустил выплавку подшипников дизельного трактора из-за того, что засорилась масляная канавка. В этой МТС насчитывается 11 случаев выплавки подшипников.

Такое же положение имеет место в МТС Ужанихинской, Ленинской, Медяковской.

Некоторые трактористы не заливают масла в воздухоочиститель, чем приводят к преждевременному износу и выводу из строя поршневой группы тракторов.

Бригадиры тракторных отрядов отдельных МТС не уделяют достаточного внимания использованию прицепного инвентаря и загрузке тракторов на полную мощность. Бригадир т. Протвень (Юдинская МТС) безответственно отнесся к сборке предплужников, оставив отдельные корпуса отвалов незакрепленными, заправочные отверстия незакрытыми.

В результате безответственного отношения бригадира т. Ганьшина (Искитимская МТС) тракторная сеялка работала без одного дискового сошника, не отрегулирована на глубину заделки семян, семена высевались на поверхность почвы.

В большинстве тракторных отрядов МТС полевая заправка тракторов не организована, заправка производится на бригадных станах ведрами, горючее разливается, бочки с горючим не защищены от солнца.

Директора: Юдинской МТС — т. Тучин, Искитимской — т. Алексеев, Шипицинской —

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛИСПОЛКОМА  
Г. ГОДОВИЧИН.

т. Загородний, Чикманской — т. Кругляков, старшие механики и бригадиры тракторных отрядов этих МТС не извлекли уроков из работы в 1940 году и не ведут решительной борьбы за высокопроизводительную работу каждого трактора.

Нарушения правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем имеют место и в ряде других МТС области (Осинцевская — Чановского района, Мариинская — Мариинского района, Коченевская и Чикманская — Коченевского района и др.).

Председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) указанных районов не организовали повседневного контроля за работой тракторных отрядов МТС, не принимают необходимые меры к нарушителям правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, и своим терпимым отношением к многочисленным фактам простоев тракторов и прицепного инвентаря допускают крайне неудовлетворительную работу тракторного парка, ставят под угрозу срыва проведение весеннего сезона в сжатые сроки.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Предупредить директоров МТС: Юдинской — т. Тучина, Искитимской — т. Алексеева, Чикманской — т. Круглякова и Шипицинской — т. Загородного, что если ими не будут приняты немедленные меры по устранению нарушений правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, они будут привлечены к строгой ответственности.

2. Обязать директоров и ст. механиков Юдинской, Искитимской, Шипицинской и Чикманской МТС:

а) лично проверить соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем каждым трактористом, принять немедленные меры по устранению имеющихся недостатков;

б) потребовать от участковых механиков ответственности за бесперебойную работу каждого трактора и прицепного инвентаря, за соблюдение каждым трактористом правил технического ухода;

в) обеспечить во всех тракторных бригадах работу тракторных плугов с предплужниками, не допуская неправильную сборку и установку предплужников на тракторных плугах;

г) организовать круглосуточную работу передвижных мастерских, оборудовав их инструментом и необходимым набором запасных частей материалов;

д) в трехдневный срок оборудовать заправочные тележки во всех тракторных бригадах, обеспечив заправку всех тракторов в борозде;

е) запретить выпускать тракторы в работу после смены трактористов без личной проверки их бригадиром тракторной бригады или его помощником.

3. Облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют от всех председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), директоров МТС, старших механиков и бригадиров тракторных бригад навести большевистский порядок в каждой тракторной бригаде, обеспечить строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, круглосуточную и бесперебойную работу каждого трактора на полную мощность, выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом.

СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА ВКП(б)  
Ф. КУЗНЕЦОВ.

## О ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Постановление бюро Яшкинского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 23 мая 1941 года.

1. Ввиду того, что колхоз «12 лет Октября», Моховского сельсовета (председатель колхоза Мурашов), снизил темпы весеннего сева (на 20 мая посажено 35,6 процентов) отозвать переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

2. Вручить переходящее красное знамя передовому колхозу «Красная гвардия», Поломошинского сельсовета (пред. колхоза тов. Сенченко Д. И., агроном тов. Алмаев А. В.), за кончившему весенний сев на 20 мая 1941 года.

3. Произвести передачу переходящего красного знамени на тов. Бедареву.

Секретарь РК ВКП(б) Председатель исполкома  
А. БОБКОВ. райсовета П. ТРИЗНА.

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, колхозов, директоров МТС и совхозов за высокую производительность труда на весенном севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

**23. Колхоз „Красная гвардия“**, Поломошнинского сельсовета (председатель тов. Сенченко, агроном товарищ Алмаев) — 21 мая полностью закончил сев зерновых на площади 364 гектара. Сев продолжался 7 дней.

**24. Н. Пахомов** — звеньевод колхоза «Красная гвардия», Поломошнинского сельсовета. Звено произвело посев на площади 132 гектара за 3 дня.

**25. В. Ющенко** — звеньевод колхоза «Красная гвардия». Поломошнинского сельсовета. Звено произвело посев на площади 145 гектаров за 4 дня.

**26. Хромцов** — тракторист совхоза «Шахтер», на колесном тракторе за смену выполняет задание от 140 до 290 процентов.

**27. В. Рогачев** — тракторист совхоза «Шахтер», заборанивает за смену на тракторе У-2 40 гектаров вместо 18 га по норме.

**28. И. Шведунов** — тракторист совхоза «Шахтер», на тракторе У-2 норму на бороньбе выполняет на 200—230 процентов.

**29. И. Китченко** — тракторист совхоза «Шахтер», на тракторе СТЗ засевает в смену 20—24 гектара.

**30. Тракторная бригада № 2** Литвиновской МТС — бригадир тов. Мельников — полностью закончила весенне-полевые работы в колхозе «Красная гвардия». Сев произведен на площади 364 га с высоким качеством.

**31. Лазарев** — колхозник сельхозартели «Кызыл-Шарек», Усть-Сосновского сельсовета, ежедневно конным плугом всепахивает по 1,62 гектара при норме 1 га.

### ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА „ВЕРНЫЙ ПУТЬ“

Приступая к весеннему севу, бригада № 2 колхоза «Верный путь», Поломошнинского сельсовета, взяла обязательство закончить сев в 10 рабочих дней. Это обязательство она выполнила в 9 дней.

Сбруя и сельхозинвентарь бригадой были приняты 1 апреля. Плуги, бороны, сеялки культиваторы были хорошо отремонтированы, и во время посевной не было случаев простое из-за поломки сельхозинвентаря. Лошади были своевременно поставлены на откормку и доведены до средней упитанности.

Бригада, состоящая из 29 человек, разбита на 3 звена. Каждый знал, что и где он будет делать.

Обсудив постановления партии и правительства о поднятии зернового хозяйства восточных районов, о дополнительной оплате труда колхозников и постановление агротехнической конференции района, воодушевленные колхозники бригады № 2 приступили к севу, вызвав на соревнование бригаду № 3 и заключив договора соревнования между звеньями и индивидуальными. Сев бригада начала 12 мая выборочным путем, а масштабный — 13 мая.

Трактористы Литвиновской МТС (бригадир тов. Пронин) на полях, закрепленных за бригадой, ежедневно перевыполняли сменные нормы. С первых дней тракторист тов. Краиник засевал по 18—19 га. 20 мая с 2-х часов дня за не-полную смену тракторист тов. Чалов А. всепахал 15,80 га при норме 8,70 га, 20-го же мая тов. Ивахнюк засевал 20 га; культивировал за смену по 16

га, а на пахоте давал 5,60 га вместо 3,70 га. Хорошо работали и другие трактористы. Глубина пахоты и заделки семян производилась при строгом соблюдении агротехнических правил. Качество работы хорошее.

Пшеница яровизировалась и своевременно доставлялась на поля. Овес и ячмень сеялись также протравленными. Посев производился рядовой. Ручной сев не допускался. Культивация и бороньба производились одновременно.

Хорошо справился со своей задачей заправщик тов. Ивахнюк. Тракторы получали горючее бесперебойно. Для доставки его были закреплены специальные лошади. Трактористы садились на вполне готовые к работе тракторы. В бригаде стахановцев 9 человек. Хорошо справились с работой сельщики тов. Бурлак Николай, засевавший на 15-сильном тракторе 18—20 га в смену, тов. Вахрамеев, — 20—21 га и другие.

21 мая, на девятый день, сев был закончен полностью.

Посеяно по плану пшеницы 209 га, овса — 83 (на 2 га больше плана), ячменя — 10 га и по 3 га проса и гороха. На 21 мая бригада уже имела заготовленной земли для посева пшеницы и овса 34 гектара сверх плана.

Благодаря правильной расположившей рабочей силы, использованию всей тягловой силы, соблюдению распорядка дня и графика работ, хорошему руководству бригадира тов. Базилюка Д. К. бригада № 2 сев закончила в срок, и всю тягловую и рабочую силу переключила на напутственную речь чувствительно тронутый Василий Кириллович.

Колхозники в это время с нетерпением ожидали своего специалиста. Ожидали и надеялись: «Теперь уж дела у нас пойдут».

Но не успел Кириллович добраться до колхоза, в дороге его начали мучать тайные мысли. В воображении нитью потянулись будущие счастливые дни.

**С. Прокопенко.**

### Колхоз „Красная гвардия“ первым закончил сев

Колхоз «Красная гвардия», Поломошнинского сельсовета, был готов к проведению весеннего сева задолго до его начала. Здесь было сделано все, что решает успех весенних полевых работ: доведены до высокой кондиции семена, полностью и высококачественно отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сбруя, хорошо подготовлена живая тягловая сила; все колхозные орудия и средства производства, лошади были правильно распределены по бригадам и звеньям с учетом объема работ. В соответствии с этим раскрепились и люди.

Все это было предусмотрено и по-хозяйски решено до начала сева. Когда было все готово к полевым работам, здесь повседневно следили за освоением колхозных полей от снега и при первой возможности в полной боевой готовности провести сев в кратчайший срок выехали в поле. Выборочные работы здесь начались 10 мая.

13 мая на колхозных полях было многолюдно. В этот день

колхоз приступил к массовому севу. Закипела дружная работа.

Колхозу предстояло всего посеять 364 гектара. Каждый колхозник был уверен, что этот план будет выполнен с успехом. Все работающие в поле стремились к одному — закончить сев в срок и высококачественно.

Работали колхозники без простоев и высокопроизводительно. В первой бригаде звеньеводы В. Ющенко и Пахомов семена к тракторным сеялкам подвозили без всяких перебоев, внимательно следили за качеством обработки земли и за правильной заделкой семян. Этими вопросами повседневно интересовались также председатель колхоза тов. Сенченко и агроном тов. Алмаев.

Образцово работали бороноволоки Е. Ющенко и И. Тарабыкин. Тов. Ющенко при норме 5 га заборанивал по 6,7 га в день, тов. Тарабыкин, работая на 4-х лошадях, заборанивал до 14 га в день.

Примеров высокой производительности труда можно было

бы привести много и все они говорят о честном отношении к работе, о благородных патриотических чувствах колхозников.

Во время весенних работ проведен ряд агротехнических мероприятий. Произведено весеннее боронование всех озимых посевов. В бригаде т. Гурского на 8 га ржи и 6 га озимой пшеницы внесено 40 центнеров суперфосфата и калийной соли в виде подкормки. Проводилось дискование, культивация и т. д.

Все работы производились быстро и своевременно.

21 мая весенний сев колхоз закончил и занял первое место на районной доске почета.

По колхозу «Красная гвардия» должны равняться и другие колхозы района. Секрет успешного выполнения сева в этом колхозе очень прост — дружная, спаянная и высокопроизводительная работа, точное соблюдение распорядка рабочего дня, беспредельное желание бороться за выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством партией и правительством.

### КРАСНОЗНАМЕННАЯ БРИГАДА ЛИТВИНОВСКОЙ МТС

Тракторная бригада № 17, бригадир которой является тов. Мельников, приступила к работе в колхозе «Красная гвардия» 12 мая. С самого начала полевых работ эта бригада по-боевому взялась за выполнение своих обязательств, указанных в обращении ко всем трактористам области.

Первенство в соревновании все члены бригады оспаривают четкой бесперебойной работой, высокими производственными показателями. Тракторы работают круглогодично, используя на всю мощность.

Трактористы Сенченко и Березовский мастерски управля-

ют машиной, простоев в работе не имеют, нормы вырабатывают ежедневно.

На примере, 15 мая тов. Березовский засеял 14,6 га, за-культивировал 11,40 га и столько же заборанил. 16 мая он более 15 га засеял и 2,5 га задисковал, а тов. Сенченко на этом же тракторе засевает

19 га в день. Такие же показатели имеет и тов. Ющенко.

В этой бригаде уже выработано в переводе на мягкую пахоту более 100 га на трактор.

За хороший уход за машинами, за бесперебойную работу и высокие производственные показатели, за успешное проведение весеннего сева в колхозе «Красная гвардия» бригада тов. Мельникова вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Сейчас краснознаменная бригада успешно работает в колхозе «Правда».

### ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

#### Щедринский Топтыгин пребывает в Еловке.

Великий русский писатель Салтыков — Щедрин в своем произведении «Медведь на воеводстве» писал:

— «Зачем я его с'ел? — допрашивал сам себя Топтыгин: — меня лев, посылаючи сюда, предупреждал: делай знатные дела, ст бездельных же стерегись! А я, с первого же шага, чижек глотать вздумал! Ну, да ничего! Первый блин всегда комом! Хорошо, что по раннему времени никто дурачества моего не видел.»

Много лет прошло с тех пор, а подобные Топтыгины кое-где сохранились и до наших времен.

Так, когда Василий Кириллович Вычтовом кончил курсы ветсанитаров и был послан обратно в свой колхоз «21 годовщина Октября», ему вразумевали:

— Ну, Василий Кириллович, учился ты неплохо, знания получил, теперь поезжай в свой колхоз, честно работай, помагай колхозникам...

— Постараюсь! Уж вы тут того... не сумлевайтесь, я человек такой. доверие всегда смею оправдать. Чай, колхоз деньги тратил на мою учебу!.. — переминаясь с ноги на ногу, отвечал на напутственную речь чувствительно тронутый Василий Кириллович.

Колхозники в это время с нетерпением ожидали своего специалиста. Ожидали и надеялись: «Теперь уж дела у нас пойдут».

Он теперь не рядовой колхозник, он специалист. Его дело наблюдать да командовать. Вот он в комфортабельной квартире, жена, дети. Канарейка в клетке порхает. Хорошо.

Как он не силялся, но не мог преодолеть недуг. С этими мыслями и заявил в колхоз.

Человек он твердый, настойчивый. Сказано — значит сделано. И не иначе. В данном случае он только подумал и немедля же приступил к исполнению. Он требовал. Метал гром и молнии:

— Я же специалист... А вы что... Вы не дооцениваете!.. Вы сумле- ваетесь во мне. Нет, я дело знаю. Я еще покажу свои способности.

На самом деле, в его способностях больше никто не сомневался. Он их показал.

Он показал способности врача. Человека легкой наживы, способного прятаться за спинами честных колхозников. Иначе говоря, загребает жар чужими руками.

— Что ему не жить, — говорят колхозники. — В своем колхозе ему начисляют каждый месяц по 45 трудодней да 25 килограммов муки. Мало того, заключил договора с соседними колхозами для ветобслуживания — и там получает. Например, в колхозе «Ударник» получает в месяц 50 рублей деньгами да 4 пуда муки. В колхозе имени Максима Горького — 60 рублей деньгами и 16 килограммов муки. В колхозе «Химик» — деньгами 50 рублей, хлебом 700 граммов в день. В колхозе «Красный яр» — 60 рублей деньгами. В колхозе «Ленинская искра» — хлебом 100

килограммов, деньгами 50 рублей. Мало того, так еще получает с кого воз, с кого два воза сена.

В общем Василий Кириллович живет и здравствует.

Плюс ко всему этому он освобожден от сельхозналогов и других государственных обязательств. Имеет огород 0,50 гектара. Бесплатно разъезжает на колхозной лошади.

Поведение его «скромное», в колхозные дела не вмешивается. В случае каких-либо недоразумений ему ничего не стоит... угостить председателя колхоза и бригадира.

По самым скромным подсчетам Топтыгин нашего времени уже себя обеспечил (по договорам) полностью до 1943 года.

Когда колхозники хотели его назначить заведующим животноводческой фермы, так он категорически отказался. Понятно. Ведь на ферме надо работать. А вдруг спина заболит? А разве не жалко насиженного теплого места? Сами посудите! Тут-то и был разоблачен Топтыгин.

Он до бесконечности возмущался и думал про себя: «Вот до какого времени дожили, чин на тебя большой накладывают, а какими злодействами его подтвердить не указывают?»

Колхозники отмеченные факты подтверждают. В этом нет сомнения. Слово остается за прокурором.

**И. Дорошенко.**

Ответ. редактор  
**А. Стариков.**